



Anexa nr.1 Ghidul Aplicantului, Programul Buget Civil, Pentru ciclul de proiecte 2022

Codul proiectului:

Formular de aplicare Programul Buget Civil al Primăriei municipiului Chișinău Ediția-2022

Pentru cine este destinat acest formular de aplicare?

Acest formular este destinat locuitorilor municipiului Chișinău, celor care vor să se implice în procesul decizional, să găsească soluții pentru orașul în care locuiesc, înaintând proiecte de interes local. Cetățenii pot trimite propuneri de proiecte și pot decide prin vot proiectele care urmează a fi finanțate și implementate prin intermediul Programului Buget Civil, stabilind astfel prioritățile de investiții pe sectoare.

Pentru a se asigura succesul implementării acestui concept este necesară implicarea autorităților locale atât în ceea ce privește dimensiunea financiară alocată în acest sens (3 milioane de lei, bani prevăzuți pentru Bugetarea Participativă) cât și în asigurarea unui cadru deliberativ specific, a repetitivității procesului și mai ales în ceea ce privește asumarea implementării și monitorizării proiectelor propuse și votate de către locuitorii capitalei.

Scopul Programului Buget Civil

Scopul Programului este de a încuraja locuitorii mun. Chișinău să se implice în procesul decizional, să fie activi și să asigure un cadru organizațional eficient de dialog între administrația publică locală, cetățeni, prin identificarea problemelor și soluționarea acestora prin intermediul propunerilor de proiecte de interes local.

Criteriile de eligibilitate ale proiectelor propuse

- Să corespundă unui obiectiv de interes general.
- Să nu aibă un caracter comercial sau publicitar.
- Să nu aibă un caracter politic sau etnic.
- Să nu genereze cheltuieli de funcționare semnificative după implementare (întreținere, plata unor drepturi de autor)
- Să fie clar delimitate spațial și să nu fie vagi.
- Să se încadreze în bugetul maxim alocat unui proiect.

Prioritățile Programului privind Bugetarea Participativă:

Infrastructură urbană: amenajarea, reabilitarea spațiilor publice, precum zone pietonale, scuaruri, spații verzi, etc.

Mobilitate urbană: accesibilitate, siguranța circulației rutiere, etc.

Infrastructură culturală și socială: valorizarea patrimoniului arhitectural și cultural, Street –art., proiecte destinate păturilor defavorizate din municipiul Chișinău, turism, etc.

Smart city, green cities: aplicarea TIC pentru ameliorarea serviciilor prestate de Primăria municipiului Chișinău, inovații și cercetare, eficiență energetică, aplicații IT pentru energie regenerabilă, pilotarea managementului inteligent al energiei, adaptarea la schimbările climatice, etc.

Democrație locală: implicarea locuitorilor municipiului Chișinău în procesul decizional local.

Educație, tineret și sport.

Diseminarea, monitorizarea activității autorităților administrației publice locale.

Contact

Dacă aveți careva întrebări cu privire la procesul de aplicare la Programul privind Bugetul Civil al municipiului Chișinău vă rugăm, să expediați un e-mail la adresa: bugetcivil@pmc.md până la data expirării termenului limită și să indicați în linia de subiect: „Proiect Buget Civil”. Telefon de contact: 022-20-17-08.

Unde expediez acest formular?

Formularul de aplicare urmează a fi transmis prin e-mail la adresa: bugetcivil@pmc.md, până la data de: 28 februarie, cu indicarea liniei de subiect „Proiect Buget Civil”.

Formular de aplicare la Programul Bugetul Civil al Primăriei
municipiului Chișinău

<p>Domeniul tematic la care se referă proiectul</p> <p>Bifați domeniul tematic la care se referă proiectul.</p>	<p><input checked="" type="checkbox"/> Infrastructură urbană: amenajarea, reabilitarea spațiilor publice, precum zone pietonale, scuaruri, spații verzi, etc.</p> <p><input type="checkbox"/> Mobilitate urbană: accesibilitate, siguranța circulației rutiere, etc.</p> <p><input type="checkbox"/> Infrastructură culturală și socială: valorizarea patrimoniului arhitectural și cultural, street-art, proiecte destinate păturilor defavorizate din municipiul Chișinău, turism, etc.</p> <p><input type="checkbox"/> Smart city, Green cities: aplicarea TIC pentru ameliorarea serviciilor prestate de Primăria municipiului Chișinău, Inovații și cercetare, Eficiență Energetică, aplicații IT pentru energie regenerabilă, pilotarea managementului inteligent al energiei, adaptarea la schimbările climatice, etc.</p> <p><input type="checkbox"/> Democrație locală: implicarea locuitorilor municipiului Chișinău în procesul decizional local.</p> <p><input type="checkbox"/> Educație, tineret și sport: instruirii non-formale, traininguri, vizite de studiu, susținerea cercetării, artei și culturii.</p> <p><input type="checkbox"/> Diseminarea, monitorizarea activității autorităților administrației publice locale.</p>
<p>Titlul proiectului</p>	<p>REABILITAREA TERENULUI SPORTIV MULTIFUNCȚIONAL, ADIACENT Bd. DACIA 16/2.</p>
<p>Aria geografică a proiectului. Locația</p> <p>Vă rugăm să indicați locația: sector, adresa unde urmează să fie implementat acest proiect</p>	<p>Locația unde urmează a fi implementat proiectul cuprinde teritoriul adiacent blocurilor: Chișinău. Bd. Dacia 16/1; 16/2; str. Teilor 4/2; 6; Hristo Botev 19/2; 9/3; 19/5; 19/6; 19/7.</p>
<p>Autorul de proiect</p> <p>Bifați răspunsul corect.</p>	<p><input checked="" type="checkbox"/> Persoană fizică</p> <p><input type="checkbox"/> Persoană juridică</p>
<p>Datele de contact ale autorului</p> <p>Completați câmpurile disponibile.</p>	<p>Nume: [redacted]</p> <p>Prenume: [redacted]</p> <p>Vârsta: [redacted]</p> <p>Tel. de contact: [redacted]</p> <p>E-mail: [redacted]</p>
<p>Ați participat anterior în cadrul programului Buget Civil?</p> <p>Bifați răspunsul corect. În cazul în care ați beneficiat anterior de finanțare, vă rugăm să indicați proiectul și suma de finanțare. Bifați răspunsul corect privind statutul proiectului.</p>	<p><input type="checkbox"/> DA cu proiectul _____ Suma _____</p> <p><input type="checkbox"/> IMPLEMENTAT</p> <p><input type="checkbox"/> NEIMPLEMENTAT</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> NU</p>
<p>Termenul de implementare</p> <p>La termenul de implementare se va ține cont de calendarul programului privind</p>	<p>Începutul: 01.03.2022</p> <p>Finalizarea: 01.12.2022</p>

Bugetul Civil în municipiul Chișinău, pe parcursul unui an.			
Categoria proiectului Vă rugăm să includeți numărul de semnături colectate	<input type="checkbox"/> Proiect Mic Numărul de semnături _____ (minim 100 semnături) <input checked="" type="checkbox"/> Proiect Mare Numărul de semnături - 200 semnături (minim 200 de semnături)		
Valoarea totală a proiectului (MDL)	282 300 (MDL)		
Suma solicitată de la Primărie (MDL)	274 300 (MDL)		
Contribuția beneficiarului(MDL)	8 000 (MDL)		
Consortiu de parteneriat?	<input checked="" type="checkbox"/> DA <input type="checkbox"/> NU		
Lista tuturor partenerilor	Denumirea	Contacte	Rolul
	I. Partener 1 S.C. "CONCEPT-ELITORA"	Adresa juridică: Chișinău. Stradela 2 Ciocîrliei 4/3, of.22 Telefon: 0620 08 400 E-mail: concept.elitora@gmail.com	<input type="checkbox"/> Elaborarea caietului de sarcini <input type="checkbox"/> Elaborarea devizului de cheltuieli <input type="checkbox"/> Achiziții <input type="checkbox"/> Lucrări <input checked="" type="checkbox"/> Altele
	II. Partener 2 SRL" SALAMER - COM"	Adresa juridică: Anenii Noi, Mereni. Str 31 August 47. Telefon: 798 83 775 E-mail:salamer.com@gmail.com; eugen.salcuțan@salamercom.com	<input type="checkbox"/> Elaborarea caietului de sarcini <input type="checkbox"/> Elaborarea devizului de cheltuieli <input type="checkbox"/> Achiziții <input type="checkbox"/> Lucrări <input checked="" type="checkbox"/> Altele

DESCRIEREA DETALIATĂ A PROIECTULUI

Rezumatul Proiectului

O scurtă descriere, dar explicativă a proiectului care poate fi utilizată pentru promovare.

Teritoriul din vecinătatea caselor: Bd. Dacia 16/1; 16/2; str. Teilor 4/2; 6; Hristo Botev 19/2; 9/3; 19/5; 19/6; 19/7., unde scontăm prin acest proiect să amenajăm o zonă sportivă destinată pentru copiii, de diversă categorie de vârstă, dar zonă de agrement și petrecere a timpului liber pentru adulți. Acest teritoriu care ne propunem, la moment este într-o stare deplorabilă și trezește o indignare din partea locatarilor, dar și este cu pericole pentru adulți și copiii care locuiesc în preajmă. Această zonă este pe departe de a întruni o zonă de odihnă și agrement pentru locatarii acestei zone. În prezent acest teritoriu necesită o intervenție umană pentru a înlătura fragmente de mobilier stradal distrus, un teren sportiv deteriorat care reprezintă și un pericol pentru locuitorii acestei zone. Amenajarea acestui teritoriu face parte și din profilaxia traumatismelor, cât și pentru reabilitarea acestui teritoriu prin renovarea terenului sportiv, a spațiului adiacent, care va servi un loc sigur pentru cetățenii acestei zone. S-a efectuat un studiu de fezabilitate, iar rezultatele nu s-au lăsat de așteptat și localnicii își doresc să se implice nemijlocit în amenajarea acestei zone, pentru ca acest teritoriu să devină un teritoriu sigur pentru odihnă pentru toți locatarii: copii și adulți.

Pe parcursul anilor 2020-2021 locatarii acestei zone au dat dovadă de responsabilitate și activism civic, s-au inclus activ în participarea repetată la salubritatea acestei zone. Au fost organizate mai multe activități ce țin de colectarea gunoiului, colectarea deșeurilor. S-au amenajat unele spații cu roți de cauciuc, dar zona nici pe departe nu corespunde unei zone pentru recrearea și odihna locatarilor în siguranță. Datorită implicării localnicilor s-au reparat și vopsit câteva scaune, mobilier destinat copiilor. În pofida efortului depus de către locatari și a autorităților locale în salubritatea și amenajarea acestei zone, constatăm starea deplorabilă a acestui spațiu, zona sportivă cât și mobilierul existent, remarcăm că, există risc de traumatisme. Zilnic aici se plimbă sute de locatari cu copii. Această zonă nu a mai fost renovată de zeci de ani.

În această zonă locuiesc apr. 5000 locuitori, care în rezultatul finisării cu succes a proiectului vor beneficia de plimbări în siguranță cu familia, vor beneficia atât copiii cât și adulții să practice sportul, fie prin practicarea a minifotbalului, baschet, sau pur și simplu vor beneficia de o odihnă pe băncile noi instalate în această zonă.

Inevitabil, că cele expuse mai sus vor contribui la îmbunătățirea climatului psihologic a populației în această perioadă când populația este cuprinsă de mrejele pandemiei.

Va crește simțitor nivelul calității vieții și a speranței de viață a locatarilor.

Descrierea detaliată a propunerii de proiect

Descrieți în detalii propunerea Dvs. de proiect: scopul, activitățile și rezultatele așteptate a acestui Proiect.

Scopul:

Îmbunătățirea siguranței și a condițiilor de agrement în urma reabilitării terenului sportiv și a zonei adiacente de pe Bd. Dacia 16/1; 16/2; str. Teilor 4/2; 6; Hristo Botev 19/2; 9/3; 19/5; 19/6; 19/7. Ne propunem să informăm locatarii despre acest proiect și să efectuăm lucrări de terasament cu implicarea nemijlocită a locatarilor, astfel va crește responsabilizarea civică a locatarilor către edificiile acestei zone și nu numai.

Planificăm să reabilităm terenul sportiv prin amenajarea pardoselei din poliuretan (tartan), renovarea gardului, cât și plasarea echipamentului necesar pentru baschet și minifotbal. Terenul sportiv are aproximativ $(17 \times 24) = 422 \text{m}^2$. Totodată planificăm să amplasăm 6-8 bănci în imediata apropiere a terenului sportiv, astfel copiii vor avea o supraveghere, o implicare și a adulților fiind

în siguranță.

Planificăm să sensibilizăm grupurile active dintre locatarii acestei zone în lucrările de pregătire a terenului prin acțiuni de salubritate, curățare a terenului de arbuști, demontarea mobilierului deteriorat cât și montare a băncilor și nu numai.

Relevanța Proiectului

Care este cererea pentru acest proiect și ce nevoi locale vor fi abordate? Descrieți inițiativele relevante ale altor actori. De ce este importantă implementarea Proiectului (obiectiv și nu subiectiv).

Cererea noastră pentru acest proiect este reabilitarea terenului sportiv, cu profil multifuncțional, care este într-o stare deplorabilă, apr. $24 \times 17 = 422 \text{m}^2$; amenajarea gardului, instalare a mobilierului pentru activități sportive de minifotbal și de baschet.

Acest teritoriu este o zonă pentru odihna și agrement pentru cei apr 5000 locatari, cât și locatarii din alte zone ale Chișinăului.

Zilnic zeci de familii împreună cu copii se odihnesc în această zonă, date care sunt reflectate și în studiul de fezabilitate.

Obiectivul general al proiectului

Care este obiectivul pe termen lung al proiectului?

Noi echipa proiectului ne propunem să dezvoltăm responsabilitate civică prin această experiență repetată a participării active a locatarilor în salubritate și amenajarea acestei zone, care să devină o bună practică, să devină un obicei a locatarilor.

Participarea locatarilor în acest proiect va duce spre creșterea speranței de viață a locatarilor, astfel se va ameliora climatul psihologic în această perioadă complicată, cu care ne confruntăm, cu pandemia.

Obiectivele specifice ale proiectului

Descrieți obiectivele specifice (pași necesari pentru a realiza scopul) ale proiectului?

- ✓ Studii de fezabilitate în contextul implementării proiectului (efectuat)
- ✓ Implicarea nemijlocită a localnicilor în implementarea acestui proiect în contextul responsabilității civice a localnicilor.
- ✓ Reabilitarea terenului sportiv cu destinați multifuncțională și amenajarea terenului adiacent pentru timpul recreațional atât pentru copii cât și pentru adulți.
- ✓ Implicarea nemijlocită a locatarilor va crește responsabilitatea civică a lor prin implicarea nemijlocită în serviciile de voluntariat în păstrarea mobilierului stradal.

Activitățile Proiectului

Prezentați lista activităților cu detalii specifice pentru fiecare activitate, incluzând locul desfășurării, numărul participanților, metodologia, subiectele puse în discuție, etc. Descrieți acțiunile relevante care au fost realizate de alți actori în acest domeniu. Asigurați-vă că femei și bărbați, în egală măsură vor fi implicați și vor beneficia din activitățile proiectului.

1. Studii de fezabilitate: intervievați locatarii din această zonă (efectuat);
2. Colectarea semnăturilor (efectuat);
3. Pregătirea terenului prin curățarea de arbuști și gunoi menajer;
4. Achiziționarea bazei pentru terenul multifuncțional – poliuretan/tartan;
5. Achiziționarea echipamentelor pentru baschet și minifotbal;
6. Lucrări de montare a gardului;
7. Lucrări de pregătire a terasamentului și de montare a pardoselii terenului sportiv multifuncțional.

Planul detaliat de acțiuni

Acțiunile detaliate		
Denumire	Termen	Responsabil
1.Elaborare proiectare	7-10 zile	PMC
2.Obținerea certificatului de urbanism	10 -14 zile	PMC
3.obșinerea autorizației de construcții	10 – 14 zile	PMC
4.Implementarea proiectului	Iunie – decembrie 2022	PMC

Durabilitatea/Sustenabilitatea Proiectului

Cum va asigura proiectul durabilitatea rezultatelor?

În efectuarea lucrărilor de pregătire a terasamentului, la transportarea manual a mobilierului vor fi implicați locatarii acestei zone, astfel va crește responsabilitatea civică a localnicilor.
În comun acord cu localnicii vor fi organizate acțiuni de salubritate și de amenajare a acestei zone, care odată cu finisarea proiectului va deveni o zonă atractivă pentru odihnă și agrement pentru toți locatarii: copii de diferite vârsta și adulți.

Rezultatele scontate

În rezultatul finisării cu succes a proiectului se vor renova și amenaja terenul sportiv, cât și se vor instala bănci, care în ansamblu vor avea un impact pozitiv asupra climatului psihologic ale locatarilor, iar implicarea lor nemijlocită va spori responsabilitatea a locatarilor către această zonă.

Va scădea simțitor riscul de traumatisme în această zonă.

Vor fi îmbunătățite aspectul acestui teritoriu după renovarea și instalare a echipamentului stradal.

Va crește simțitor nivelul calității vieții și a speranței de viață a celor apr. 5000 de locatari.

Buget

Vă rugăm să indicați bugetul propunerii DVS. de proiect indicând costurile pentru fiecare tip de material, lucrare, echipament care va fi achiziționat. Bugetul trebuie să fie realist și să se încadreze în cel mult 100 000 MDL (proiect mic), 300 000 MDL (proiect mare).

№	Denumirea Lucrări, materiale	Cost per unitate (MDL)	Nr. Unități	Tipul contribuției (mijloace financiare / materiale - servicii)	Preț total investiți (MDL) SURSA Resurse oferite de:			
					Programul Buget Civil	Autorul de proiect	Partene r 1	Partener 2
1.	Lucrări de pregătire terasament	200/ m ²	410m ²		82 000			
2.	Lucrări de montare a poliuretanului	1m ² = 350lei	410m		143 000			
3.	Lucrări de amenajare a gardului (perimetru)	100cmx3 00cm= 500 lei	82m		41 000			
4.	Bănci 200x90x	4200	6	Lei	25 200			
5.	Set echipament minifotbal	18 000	1		18 000			
6.	Set echipament baschet	4500	1		4500			
7.	Savura din granit	750	25		18 700			
8.	Țeava profilată	200	82		10 400			
9.	Strat de protecție	70	410		28 700			
10.	Plsa zincată	120	250		31 500			
11.	Lucrări imprevizibil					2000	3000	
12.	Cheltuieli de transport							3000
	Sub-totaluri:				274 300			
				Valoarea integrală a proiectului: 282 300 lei				

Datele de contact ale reprezentanților grupului de inițiativă

	Vârsta / experiența relevantă al aplicantulu i	Telefon de contact	Adresa de e-mail	Alte experiențe de participare în cadrul proiectelor relevante
Liderul grupului	█	█	Email: █	
Persoana alternativă 1	█	█	█	
Persoana alternativă 2	█	█	█	

Parteneri

Nr	Parteneri Enumerați partenerii (sau entitățile pe care le reprezintă) care vor contribui financiar sau prin implicare în cadrul Programului Buget Civil, în cazul în care aceștia există.	
	Partener/entitate	Rolul partenerului în proiect Descriere detaliată
1.	SRL" SALAMER - COM"	Lucrări de transportare, cheltuieli imprevizibile
2.	S.C."CONCEPT-ELITORA"	Lucrări de transportare materiale; Cheltuieli imprevizibile
3.		

DATA DEPUNERII FORMULARULUI 27.02.2022

NUME, PRENUME APLICANT:

SEMNĂTURA APLICANTULUI _____

Vă rugăm să bifați că sunteți de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal:

- Da Sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, conform Legii nr. 133 din 08.07.2011 privind protecția datelor cu caracter personal.

Da

Vă rugăm să includeți în dosarul de aplicare următoarele documente:

- Formularul de cerere a proiectului pentru Programul Buget Civil, Ediția 2022
- Lista de semnături
- Cerere prin care autorul de proiect confirmă contribuția proprie, co-finanțarea.
- Alte materiale aferente, dacă ele există: schiță de proiect, documentație tehnică ș.a.

